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        CÂMARA DE VEREADORES DE LAJEADO 
          Estado do Rio Grande do Sul 

   Sessão Ordinária realizada no dia 20/06/2017 

      BOLETIM Nº  025-01/2017 

                   E X P E D I E N T E 

******************************************************************************* 

PODER EXECUTIVO: 
 

- PL nº 069-01/2017 –  Inclui inciso no artigo 1° e altera os artigos 4° e 7° da Lei 
Municipal n° 7.705, de 13 de dezembro de 2016, e dá outras providências. 
 

- PL nº 070-01/2017 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito 
Suplementar e Especial e dá outras providências.  
 

- PL nº 071-01/2017 – Acrescenta o Parágrafo 5º ao art. 44 da Lei Municipal nº 
7643, de 29 de setembro de 2006, e dá outras providências. 

 
- Ofício nº 411-01/2017 - SEAD –  Em atenção ao Ofício nº  340-01/2017,  
referente inserir os servidores municipais da Câmara de Vereadores de Lajeado 
no Regime Jurídico Único dos Servidores do Município.  
 

- Ofício nº 422-01/2017 -SEAD –  Em atenção ao Ofício nº  534-01/2017 sobre 
o cumprimento da Lei Municipal nº 10.359 que dispõe sobre a publicidade da 
lista de espera para vagas nas Escolas Municipais de Educação Infantil. 
Ofício nº 538-01/2017 -  esclarecimentos quanto aos repasses financeiros as 
Escolas municipais, os quais deveriam ocorrer a cada 3 meses, e ainda não 
foram efetivados, sendo que as escolas estão adentrando no 6º mês e não foi 
perfectibilizado nenhum pagamento até o momento.  
******************************************************************************************* 

ESTADUAIS: 
 
 - Superintendente – Geral da Assembléia Legislativa do RS, Sra.  Mari Perusso 
em atenção ao Ofício nº 553-01/2017, sobre a elaboração de Projeto de Lei para 
alterar a letra do Hino Rio-Grandense. 
******************************************************************************************* 
ARILENE MARIA DALMORO (Projeto de Lei CM Nº 058-01/2017) 

 
 - Projeto de Lei CM Nº 058-01/2017 - Denomina de Rua “JOVINO BATISTA 
DA SILVA” a Rua “A” localizada no Loteamento Vivendas do Parque, no 
Bairro Carneiros. 



Página 2 de 8 

 

 
EDER SPOHR (Ind. 223) 
 
- Solicita à Secretaria de Obras e Serviços Urbanos (SOSUR) que faça o 
patrolamento e colocação de material em toda a Rua Otto Schmitt, bairro São 
Bento. Devido ao grande período de chuvas a estrada se encontra em péssimas 
condições. 
 
- Solicita à Secretaria de Obras e Serviços Urbanos (SOSUR) que faça a troca de 
01 lâmpada queimada em um poste, na Rua Reinoldo Alberto Hexsel, de frente 
ao número 253, Bairro São Cristóvão. 
 
- Solicita à Secretaria de Obras e Serviços Urbanos (SOSUR) que faça o 
patrolamento e colocação de material em toda a parte que não tem calçamento 
da Avenida Aury Stürmer, iniciando pela Avenida Benjamin Constant, bairro 
Montanha e se estendendo até a ERS 413, no bairro Moinhos D’ Água. Devido 
ao grande período de chuvas a estrada se encontra em péssimas condições. 
 
- Solicita à Secretaria de Obras e Serviços Urbanos (SOSUR) que faça com 
urgência o patrolamento e a colocação de material em toda a Rua Alysio Lentz, 
bairro Floresta. Devido ao grande período de chuvas a estrada se encontra em 
péssimas condições. 
 
WALDIR SÉRGIO GISCH (Ind. 224) 
 
- Solicita à Secretaria de Trânsito e Secretaria de Obras – SEOSP conserto da 
Parada de ônibus na Rua Carlos Spohr Filho defronte ao n° 1501, pois a mesma 
está com a cobertura toda furada causando transtorno aos usuários tanto nos 
dias de sol quanto nos de chuva. Já ouve abaixo-assinado dos usuários sendo 
que a demanda não foi atendida. 
 
 - Solicita à Secretaria de Agricultura - SEDETAG o recolhimento de lixo verde 
nos Bairros Moinhos (COHAB), Florestal. 
 
ANTÔNIO MARCOS SCHEFER (Req. 531/2017 e Ind. 225) 
 
Req. 531/2017 – Solicita ao Poder Executivo/Sr. Prefeito Municipal/SOSUR, 
que seja informada a esta Casa Legislativa por qual razão a iluminação pública 
não foi instalada na Rua G, no bairro São Antônio, pois chegaram muitas 
reclamações dos moradores a este Vereador de que já teriam entrado em 
contato solicitando que fossem tomadas as devidas providências quanto a esta 
situação, visto a insegurança no local gerada pela falta de iluminação e lhes foi 
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informado que nada poderia ser feito no momento, por não haver o mapa da 
mesma.  
 
- SOSUR: solicitando melhorias na Rua Ceará no bairro Alto do Parque, pois 
segundo moradores a mesma se encontra em péssimo estado de conservação. 
 
- SEPLAN-Trânsito solicitando que seja feita a colocação de um quebra- molas 
ou de algum outro tipo de redutor de velocidade, na interseção entre a Rua 
Oswaldo Mathias Ely com a Avenida Benjamin Constant no bairro Montanha, 
pois os moradores reclamam do perigo de acidentes devido a alta velocidade 
que os veículos circulam no local. 
 
- SAURB: solicitando o recolhimento de lixo verde localizado na Rua Idalina da 
Silva no bairro Santo André, visto que os moradores reclamam da proliferação 
de insetos e animais peçonhentos no local. 
 
- SOSUR: solicitando a pedido dos moradores melhorias na Rua Arno Eckhardt 
no bairro Conventos, pois a mesma estaria quase que intransitável devido o 
estado de conservação em que se encontra. 
 
- SOSUR: solicitando a pedido dos moradores calçamento da Rua Aury 
Stürmer, no bairro Moinhos d’Água, pois os moradores reclamam da grande 
quantidade de buracos, o que acaba dificultando a travessia no local. E também 
a colocação de lixeiras na mesma. 
 
- SOSUR: solicitando melhorias nas calçadas de passeio da Rua Carlos Sphor 
Filho no bairro Moinhos, visto que as mesmas estão em precário estado de 
conservação podendo ocasionar acidentes no local. 
 
ILDO PAULO SALVI (Req. 533/2017) 
 
Req. 533/2017 – Solicita ao Exmo. Sr Prefeito, Marcelo Caumo, e ao Diretor do 
Departamento de Trânsito Sr. Carlos Kayser, para que informem a esta Casa 
Legislativa se existe algum estudo para adotar medidas cabíveis na solução ou 
minimização do problema de trânsito na Av. Carlos Sphor Filho, em frente a 
Companhia Minuano de Alimentos, em especial no horário das 14:30 às 15:30. 
 
ERNANI TEIXEIRA DA SILVA (Req. 534, 535 e 536/2017 e Ind. 226) 
 
Req. 534/2017 – Solicita ao Prefeito Municipal, que informe a esta Casa 
Legislativa se os dois Micro-ônibus Escolares estão aptos para rodar e levar e 
buscar os alunos das Escolas Municipais. 
 



Página 4 de 8 

 

Req. 535/2017 – Solicita ao Prefeito Municipal, que seja feito um muro de 
contensão no barranco do Porto dos Bruder, no Bairro Centro. Pois da forma 
que está, é muito perigoso e poderá ocasionar graves acidentes.  
 
Req. 536/2017 – Solicita ao Prefeito Municipal, a possibilidade de construir 
novamente o muro em parceria com a Escola Estadual Érico Veríssimo, ou a 
colocação de uma canaleta de concreto para assim evitar água na pista de 
rolamento, no Bairro São Cristóvão. Fotos Anexas. 
 
- Solicita com urgência ao Departamento de Trânsito, a instalação de um 
redutor de velocidade (quebra-molas) ou uma faixa elevada na Av. Benjamin 
Constant, próximo ao nº 4351, pois ali está instalada a Empresa Massas do Vale 
e o tráfego é intenso, onde os veículos passam em alta velocidade, o que poderá 
ocasionar graves acidentes. 
 
- Solicita providência com urgência, no sentido de consertar o calçamento da 
Rua Pedro Osvaldo Dahlen, em frente ao n° 641, no Bairro Alto do Parque, pois 
há várias pedras no local. Fotos Anexas. 
 
- Solicita providências no sentido de tapar buraco (cratera) em frente ao Kiko 
Gás, na Rua Da Divisa, no Bairro Morro 25. 
 
- Solicita providências, com a maior brevidade possível, para o desentupimento 
dos canos e da boca de lobo, na Rua Davi Canabarro, em frente aos nºs 30 e 31, 
assim como, na Rua Olmiro Siqueira, pois está tudo entupido, o que não dá 
vazão ao fluxo de água. Fotos Anexas. 
 
- Solicita providências, com a maior brevidade possível, para o desentupimento 
e o conserto da boca de lobo localizada na Rua Pedro Kolling, esquina com a 
Rua Carlos Becker Delwing, no Bairro Moinhos. Fotos Anexas. 
 
- Reitera o pedido no sentido de repintura da faixa de segurança em frente a 
EMEI Pequeno Cidadão, localizada na Rua das Laranjeiras, no Bairro 
Montanha, para maior segurança na travessia de adultos e de crianças. 
 
- Reitera o pedido ao Departamento de Trânsito, para colocação de uma placa 
de advertência de “embarque e desembarque”, para uso exclusivo de Vans em 
frente a EMEI Pequeno Cidadão, no Bairro Montanha, pintura no meio-fio, de 
amarelo, demarcando o referido estacionamento. 
 
- Solicita providência com urgência, no sentido de consertar o calçamento da 
Rua José Elecir Cassuli, no Bairro Conventos, pois há várias pedras no local. 
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- Solicita providência com urgência, no sentido de consertar a calçada de 
passeio junto com a Ciclovia no Centro da cidade, pois há vários pontos 
perigosos – com buracos, e que ninguém percebe. 
 
FABIANO BERGMANN (Req. 537 e 538/2017 e Ind. 227) 
 
Req. 537/2017 – Solicita  à Administração Municipal que transforme a Área 
Verde, no Loteamento Alles Gut, em Área de Lazer para a comunidade de São 
Bento e arredores. 
 
Req. 538/2017 - Solicita à Administração Pública que estude a possibilidade de 
Instalação de ponto Wi-Fi, no Parque Histórico.  Visitantes do local alegam que 
o sinal de telefone é ruim  e também muitos tiram fotos e gostariam de enviar 
imediatamente para a internet. 
 
- Solicita à Secretaria de Desenvolvimento Econômico, Turismo e Agricultura, 
que faça o recolhimento de lixo verde, na ERS 421, próximo ao campinho da 
antiga Avícola Ledur, no Bairro Conventos.  
 
- Solicita à Instalação de um novo ponto de iluminação pública na Rua Roberto 
Ertel Filho, no Bairro Montanha, próximo a área verde e da Associação Atlética 
das Balas Florestal. 

- Solicita à recolhimento de lixo verde na Rua Benno Schmidt, próximo ao 
prédio em construção da nova creche.   

- Solicita à Secretaria de Obras/Iluminação Pública, que faça o conserto (troca) 
de luminária, na BR 386, próximo ao Guincho da Rota, no Bairro Olarias. 

- Solicita também o conserto (troca) de luminárias, na Rua: Ângelo Pulita, 
próximo aos Nºs 182 e 337, no Bairro Conventos. 

SERGIO RAMBO (Req. 539/2017 e Ind. 228) 
 
Req. 539/2017 – Solicita espaço no expediente para falar sobre Pedágios. 
 
- Solicita ao Poder Executivo/ Secretaria da Segurança Pública /Trânsito que 
estudem a possibilidade de fazer mais um meio quebra-molas ao lado do 
existente na Rua Etwino Theobaldo Thomas no Bairro Planalto, como já existe 
meio quebra-molas no local, os condutores estão desviando pela contramão 
podendo causar um grave acidente. 
 
- Solicita ao Poder Executivo/ Secretaria do Desenvolvimento Econômico, 
Turismo e Agricultura (Sedetag), que providenciem o recolhimento de lixo 
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verde em toda a extensão da Rua Etwino Theobaldo Thomas no Bairro Planalto. 
Moradores estão com dificuldade de transitar pela rua devido ao lixo e por ser 
uma via estreita. 
 
- Solicita ao Poder Executivo/ Secretaria de Obras e Serviços Públicos (SEOSP), 
que providenciem a abertura das valas, patrolamento e colocação de material na 
Rua Pedro O. Mallmann entre os Bairros Moinhos D’Agua e Floresta. 
 
MOZART PEREIRA LOPES (Ind. 229) 
 
- Solicita à Secretaria Municipal de Obras, que providencie no conserto da Av. 
Benjamin Constant, Bairro Moinhos D’ Água. 
 
- Solicita à Secretaria Municipal da Agricultura, que faça a poda das árvores na 
Rua Rodolfo Hexsel, 235, no Bairro Hidráulica. 
 
- Solicita ao Departamento de Trânsito, que providencie na colocação de um 
quebra-molas na Rua Otelo Rosa na proximidade do nº 559, devido à alta 
velocidade dos veículos no local. 
 
- Solicita à Secretaria Municipal de Obras, que providencie o conserto das 
calçadas de passeio da Rua Júlio de Castilhos, Bairro Centro. 
 
CARLOS EDUARDO RANZI (Req. 540, 541, 542, 543 e 544/2017) 
 
Req. 540/2017 – Solicita à Secretaria de Saúde, informações acerca da 
paralisação das obras do Posto de Saúde do Bairro Campestre, bem como a 
previsão de retomada dos trabalhos no local, tendo em vista a necessidade da 
população em utilizar o serviço, e estão tendo que se deslocar para outros 
bairros em busca de atendimento. 
 
Req. 541/2017 – Solicita ao Poder Executivo a cópia do estudo sobre o 
transporte público coletivo, bem como eventual documentação sobre o 
andamento de processo licitatório sobre o tema. 
 
Req. 542/2017 – Solicita à Secretaria de Educação o cumprimento da Lei 
Municipal nº 10359/2017 que entrou em vigor em 08 de março de 2017, a qual 
visa dar publicidade a todas as famílias que aguardam ansiosamente na lista de 
espera para obtenção de vagas em Escolas Municipais de Educação Infantil. 
Aproveitando o ensejo, solicitamos o atual número de crianças que constam na 
lista de espera para obtenção de vaga, bem como a viabilidade do governo 
municipal estar adquirindo, através de convênio, mesmo que for 
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momentaneamente, vagas na rede particular, com a finalidade de zerar a lista 
das vagas de espera, conforme preconiza a lei federal vigente. 
 
Req. 543/2017 – Solicita à Secretaria do Meio Ambiente solicitando a viabilidade 
de utilizar a van que presta atendimento para animais de rua como 
“castramóvel”, para castração de animais nos bairros de Lajeado, tendo em 
vista a necessidade e obrigatoriedade do Poder Público com o controle 
populacional de animais. “Castramóvel” trata-se de um veículo equipado para 
realizar cirurgias gratuitas de castração para cães e gatos, fêmeas e machos. Um 
método ético e eficaz na promoção da saúde pública e ambiental. 
 
Req. 544/2017 – Solicita espaço para falar sobre: - Superlotação e atual situação 
do Presídio Estadual de Lajeado, conforme discussões travadas entre o 
Conselho da Comunidade e o ALSEPRO (Associação Lajeadense Pro Segurança 
Pública); - Estacionamento Rotativo; - Regramento da condomínios fechados; - 
Assalto no interior de agência bancária, ocorrido no último sábado (17/06); e - 
Protocolo eletrônico. 
 
NILSON DO ARTE (Req. 545 e 546/2017 e Ind. 230) 
 
Req. 545/2017 – Solicita à SECEL - Secretaria da Cultura Esporte e Lazer, que, a 
pedido da comunidade, seja feito um miniparque, nos moldes do Parque 
Professor Theobaldo Dick - localizado no centro de nossa cidade - na área verde 
localizada na esquina das Ruas, Beira Rio com a Rua Henrique Stein Filho, em 
frente à Escola São João Bosco, no Bairro Conservas, para uso comum da 
comunidade e da Escola São João Bosco. 
 
Req. 546/2017 – Solicita espaço no expediente para falar sobre Esgoto do 
Residencial novo Tempo I e II. 
 
-Solicita à SEOESP - Secretaria de Obras e Serviços Públicos - que seja feito a 
limpeza e desobstrução dos dutos de escoamento junto à ponte sobre o Arroio 
Saraquá, na Av. Beira Rio, pois estes estão entupidos com barro e sujeira 
decorrente das últimas cheias do Rio Taquari. 
 
MARIELA PORTZ (Req. 547/2017 e Ind. 231) 
 
Req. 547/2017 – Solicita espaço no expediente para falar sobre Políticas Públicas 
de Saúde para bebês. 
 
- Solicita o recolhimento de lixo verde na Rua Hélio Martins Gravina, Bairro 
Alto do Parque. 
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- Melhorias nos banheiros junto ao Parque dos Dick, vasos sanitários sem 
tampa, alguns não funcionam e falta de iluminação. 
 
- Pintura de Yellow Box, denominadas de “caixa amarela”, na Rua Fábio Brito 
de Azambuja, Bairro São Cristóvão no Supermercado Imec, evitando a 
obstrução da rua e facilitando a entrada para o Supermercado. 
 
PAULO ADRIANO DA SILVA (Req. 548 e 549/2017 e Ind. 232) 
Req. 548/2017 – Solicita à Secretaria de Administração (SED), que  informe os 
valores de serviços de máquina a serem prestados terceirizados para o 
município de Lajeado. 
 
Req. 549/2017 – Solicita à Secretaria de Saúde (SESA) que informe os horários 
de atendimentos dos médicos e a quantidade de médicos cadastrados para 
atendimento no Posto de Saúde, além de sua qualificação profissional, nos 
Bairros Morro 25, Santo Antônio, Conservas e Jardim do Cedro. 
- Solicita à Secretaria de Segurança Pública, inclusive Trânsito (SESP), que faça a 
instalação de um redutor de Velocidade (Quebra-Mola) na Rua Zeno Schmatz, 
próximo ao nº 852 e 853, bairro Moinhos d´água. 
 
- Solicita à Secretaria de Segurança Pública, inclusive Trânsito (SESP), que faça a 
instalação de um redutor de Velocidade (Quebra-Mola) na Rua Paulo Emílio 
Thiesen, esquina com a Rua Erny José Bruinsmann, bairro Olarias. 
 
- Solicita à Secretaria de Segurança Pública, inclusive Trânsito (SESP), que faça a 
troca do Estacionamento de Carga e Descarga, para Estacionamento de 15 
minutos, localizado na Av. Benjamin Constant, esquina da Loja Lebes. 
 
ARILENE MARIA DALMORO (Ind. 233) 
– Solicita ao Setor de Planejamento, a fiscalização de um problema existente na 
Rua Padre Amstad, 132, Edificio Amsterd. Na calçada de passeio, em frente a 
este edifício, existe um vazamento de água suja e com mal cheiro. O Sindico do 
prédio já foi acionado, mas este justifica que é um problema no esgoto pluvial 
(cano quebrado). Posturas e a quem compete. 
 
– Solicita ao Chefe do Poder Executivo a troca de lâmpadas na Rua Sábia, 1020, 
Bairro Verdes Vale. 
– Solicita à SECRETARIA E SEGURANÇA PÚBLICA, estudar a possibilidade 
de colocar um redutor de velocidade na Rua Alberto Muller, esquina com a Rua 
Sábia antes da rotula no Bairro Verdes Vales, devido ao número de acidentes 
que ocorre neste local. 
************************************************************************************** 

Sala Presidente Tancredo de Almeida Neves,  20 de junho de 2017. 


